

# 驻马店市健康扶贫工作现场会在平舆县召开

本报讯(记者丁宏伟 通讯员王现超 刘舸)12月1日,驻马店市委副书记、市长陈星带领市直有关部门和各县(区)负责人,深入平舆县,就健康扶贫工作现场观摩,并召开现场会,学习推广平舆县“互联网+分级诊疗”健康扶贫新模式,部署当前扶贫工作,动员全市上下进一步振奋精神、精准发力,全力以赴抓好脱贫攻坚工作,确保完成全年目标任务,以优异的成绩打好今年脱贫攻坚战。

与会人员首先来到平舆县人民医院、平舆县万家镇卫生院、张刘村卫生室等地,实地查看了“互联网+分级诊疗”健康扶贫、健康扶贫绿色通道及数据中心建设和运行情况,接着在平舆县行政中心召开现场会。会上,平舆县、驻马店市卫生计生委、正阳县、泌阳县分别作了典型经验介绍。

驻马店市委副书记李宝清一同观摩并主持现场会。驻马店市副市长付自成一同观摩并出席现场会。

驻马店市卫生计生委主任李桂霞说,平舆县探索建立健康扶贫工作新模式,符合当前卫生计生事业发展和深化医改的要求,在全市树立了标杆,提供了样

板。各县(区)卫生计生委要在党委、政府的领导下,认真推广平舆经验,加大创新力度,围绕解决患病贫困人口看病就医问题,想办法、出路子、定措施,形成“比、学、赶、超”的健康扶贫工作新态势,打造具有驻马店特色的健康扶贫工作新亮点,推进健康扶贫工作不断取得新成效。

陈星在讲话中指出,近年来,全市各县(区)在脱贫攻坚战中不断创新扶贫思路,持续加大精准扶贫力度,实实在在工作,取得了明显成效。特别是上蔡县依托乡镇卫生院和村卫生室,探索建立“政府主导、乡村实施、部门保障、社会参与”的重症残疾人员集中托养模式。平舆县建立县、乡、村三级诊疗体系,以县级医院为龙头,以乡镇卫生院为支点、以村卫生室为网底的“互联网+分级诊疗”健康扶贫模式,建立健全“一平台六机制”,制定完善“四免”“三提高”“两兜底”和“一补偿”的“4321”医疗救助体系,着力解决贫困群众看病难、看病贵问题,得到了国务院扶贫办和省里的高度重视、充分肯定。因残致贫、因病致贫是打赢脱贫攻坚战的两难问题,也是最难啃的“硬骨头”,各级各有关部门要高度重视健康扶贫工作,认

真落实国家、省关于实施健康扶贫工程的基本要求,积极推广平舆县健康扶贫新模式和上蔡县重症残疾人员集中托养模式,切实把健康扶贫工作一抓到底,抓出成效。

就如何做好下一步脱贫攻坚工作,陈星强调,要研究学习年度考核标准,要坚持标准导向,精准对接年度考核各项标准,逐一认真研究,逐条把准吃透,逐项对照落实,切实增强工作的精准性,全力做好迎检准备。要加强与上级扶贫部门的沟通联系,积极借鉴和吸收外地的好经验和好做法,助力全市脱贫攻坚。要提高工作标准,认真在减贫成效、精准识别、精准帮扶、扶贫资金等方面下功夫,确保取得扎扎实实的成效。要坚持问题导向,认真查找存在的问题和不足,采取有力举措补齐短板,切实增强工作的针对性,以实实在在的成效迎接年度考核,确保全面达到验收标准。

陈星强调,要强化措施落实,加快推进脱贫攻坚各项工作。一是狠抓精准管理。要紧紧围绕“三率”(错评率、漏评率、错退率)下足功夫,充分调动村民小组的积极性,通过推行“群众评、干部核、村民组长负责、逐户签字确

认、公开评定结果”等措施,切实抓好精准识别、精准退出、精准管理工作。二是狠抓政策落实。要全面排查行业部门扶贫政策落实情况,切实做到行业政策落实无盲点、无遗漏、无盲区、无死角;针对贫困户的低保、危房、教育、医疗、救助、保险等保障措施,要全面走访排查,确保政策全覆盖;针对非贫困户,要落实公共基础设施和公共服务等政策措施,落实普惠政策;要加大扶贫政策宣传力度,全面提高群众的知晓率、认可度、满意度。三是狠抓项目实施和资金管理,确保资金安全高效。四是狠抓产业扶贫。要抢抓机遇,强力推进产业扶贫工作,助推驻马店市农业现代化发展,有效带动贫困人口产业增收;要搭建起现代农业发展基本框架,推进乡村振兴。五是狠抓金融扶贫。要进一步发挥金融资金主力军作用,加大信贷支持力度,切实满足扶贫开发金融扶持需求;要推行金融扶贫“一站式”服务,满足脱贫攻坚需求。六是狠抓成功经验推广。要认真总结、大力推广驻马店市部分县(区)脱贫攻坚工作的成功经验和典型做法;要积极

借鉴外地好经验、好做法,结合实际加以推广,提升扶贫成效。七是狠抓队伍建设。要充分发挥乡镇在脱贫攻坚中的主力军作用,进一步增强乡镇干部的政治自觉和历史自觉,牢记使命、勇于担当;要加强培训,进一步增强村干部的奉献精神;要进一步加强扶贫队伍,确保人尽其才、物尽其用。

会上,陈星还分别就大气污染防治、安全生产、信访稳定、经济运行、重点项目建设、“十件民生实事”以及谋划好明年工作、学习宣传贯彻党的十九大精神等工作,提出了明确要求。

李宝清就会议精神的贯彻落实提出了具体意见,要求各级近平新时代中国特色社会主义思想为指引,牢记“四个意识”,强化责任担当,改进工作作风,迅速传达抓贯彻,学习先进抓提升,夯实责任抓落实,抓紧抓好抓实各项工作,以优异的成绩打好今年脱贫攻坚攻坚战,确保圆满完成各项任务。

会上,付自成通报了近期脱贫攻坚暗访情况,并就做好下一步脱贫攻坚重点工作进行了部署。各县(区)党政主要负责人参加现场会。

# 安阳规范村卫生室医疗废物处置工作

本报讯(记者张治平 通讯员宋国林)经过前期广泛讨论、听取意见、认真研究,近日,安阳市卫生计生委、市发展和改革委员会联合下发《关于进一步加强村卫生室医疗废物规范处置的通知》,明确自2018年1月1日起,全市村卫生室的医疗废物统一回收、集中处置工作正式实施。

为了推进此项工作的落实,安阳市卫生计生委召开专题会议,就村卫生室医疗废物规范化处置工作进行部署。会议对《关于进一步加强村卫生室医疗废物规范处置的通知》进行了解读,就实行统一回收制度、规范医疗废物处置工作步骤和时限要求进行了具体安排。

此次会议指出,规范医疗废物处置工作是近期全市卫生计生监督工作的一项重要任务,时间紧迫,责任重大,各部门一定要高度重视,充分认识到当前做好村卫生室医疗废物集中处置工作的重要性和紧迫性,以对人民群众身体健康和生命安全高度负责的精神,切实加强组织领导,迅速安排部署,认真抓好落实,确保此项工作顺利实施。

会议要求,一要突出重点。推进村卫生室医疗废物处置工作关键在基层,重点在乡镇卫生院,各县(市、区)要围绕基层,加强对法律法规的宣传和教育,提高大家的思想认识和重视程度,增强工作主动性。二要分类指导。要开展摸底排查,针对村卫生室的不同情况,分类建立台账,明确时限要求,确保此项工作从2018年1月1日起正式开展。三是加强督导。各县(市、区)卫生计生委和卫生计生监督机构要不定期开展监督检查,督促和指导基层切实按照时间节点要求,推进工作落实,按时完成目标任务。

安阳市卫生计生委将对各县(市、区)工作推进情况进行督导检查,对行动迟缓、工作不力的县(市、区)进行通报批评。

# 第八届“河南优秀医师奖”公示入选医师名单

(共计27人,排名不分先后)

姓名	性别	专业	单位
程兆云	男	血管外科	河南省人民医院
纪妹	女	妇科	郑州大学第一附属医院
李印	男	胸外科	河南省肿瘤医院
于洪涛	男	呼吸内科	河南省胸科医院
张书芳	男	营养与食品安全	河南省疾病预防控制中心
刘剑波	男	呼吸内科	郑州大学第二附属医院
任琛琛	女	妇科	郑州大学第三附属医院
宋桂华	女	中医儿科	河南中医药大学第一附属医院
王长虹	男	精神病学	新乡医学院第二附属医院
韩大正	男	消化内科	河南大学第一附属医院
史晓飞	女	风湿免疫	河南科技大学第一附属医院
张应福	男	心血管内科	河南省职工医院
杨洸	男	骨科康复	河南省洛阳正骨医院
黄锦	女	消化内科	解放军第一五三中心医院
姜东亮	男	呼吸内科	濮阳市油田总医院
马启敏	女	妇产科	安阳市妇幼保健院(援疆)
杨艳芳	女	小儿泌尿外科	郑州儿童医院
文秀华	男	泌尿外科	驻马店中心医院
张勇	男	普通外科	安阳市人民医院
温昌明	男	神经内科	南阳市中心医院
赵晨曦	男	泌尿外科	夏邑县第二人民医院
刘勤建	男	重症医学	周口市中医院
吕海东	男	神经内科	焦作市人民医院
姬富才	男	心血管内科	三门峡市中心医院
孙志强	男	耳鼻咽喉头颈外科	新乡市第一人民医院
刘葛霞	女	神经内科	长葛市人民医院
蒋旭九	男	急诊	信阳市中心医院



近日,安阳市第二人民医院联手安阳电视台走进汤阴县五陵镇查村,开展义诊、慰问活动。此次义诊活动不仅让当地老百姓在家门口享受到了专家服务,也宣传了常见病、多发病的防治知识,有利于大家养成良好的卫生习惯,增强疾病预防意识,受到村民好评。  
孙冰 张治平/摄

# 小患者被“护士妈妈”哄睡了

□王正勤 侯林峰 苗圃

“一岁零6个月的患儿上臂骨折,深夜,因为疼痛,他总是在哭闹,心疼他的护士把他当成自己的孩子,哄他安心入睡。夜班很累也很美。”这是许昌市中心医院重症医学科医生林炜近日凌晨2点16分在微信朋友圈里发的一条信息,将人美心更美的护士靳玮萍哄小患者入睡的一幕记录下来。没过多久,这条微信就有了近100条“赞”。

在许昌市中心医院重症监护室(ICU),1岁零6个月的男孩儿因手臂骨折、呼吸道感染住院治疗,靳玮萍是他的管床护士。由于年

龄太小,突然离开熟悉的家人和环境,孩子半夜睡醒,开始哭闹起来。

守在病床旁边的靳玮萍见状,立即把孩子抱起。“真的很有意思,我刚把他抱起来,他就不哭了。”谈起当时的情景,靳玮萍说。于是,她就开始小声地给孩子唱儿歌,耐心地哄他。过了大约40分钟,孩子安然入睡。

此时,许昌市中心医院重症监护室(ICU)医生林炜正在巡视病房。看到这一幕后,他颇有感触,便拿起手机拍下了温情的一幕,并发布在微信朋友圈。

“我是临时扮演孩子的妈妈。他哭闹的时候,我就把他当成自己的孩子哄。”靳玮萍笑着说,“其实,这样的事情我们科每一名医务人员都做过,我只是碰巧被大家发现了而已。”

许昌市中心医院重症监护室护士长兰艳萍告诉记者,重症监护室比较特殊,这里的患者基本上没有生活自理能力,也没有家人陪护。一般情况下,孩子离开父母会没有安全感,该科医务人员在治疗救人的同时还成了患儿的“临时爸爸”和“临时妈妈”。

# 鹤壁市人民医院举办建院60周年庆祝活动

本报讯(记者高志勇 通讯员王林)12月2日,鹤壁市人民医院迎来了60岁“生日”。该院组织大型义诊,开展惠民项目,举办庆典大会,表彰杰出人物,组织人员参观医院,邀请高校教授举办讲座,举办纪念晚会等,纪念建院60周年。

在鹤壁市人民医院建院60周年庆典上,几代“鹤医人”齐聚一堂,回顾医院60年发展历程,85岁的老书记陈茂泽在现场几度落泪,“1957年,鹤壁市人民医院成立,1958年,我坐着小毛驴车来到鹤

壁,那时候的市容面貌像极了偏远的小山区。60年过去了,我们这一代人都老了,但一代代‘鹤医人’传承起来,这是一段漫长的成长史。”

鹤壁市人民医院院长侯瑞芳介绍,经历了60年的发展历程,该院始终秉承“厚德、精医、创新、致远”的医院精神和“以患者为中心、以临床为重、以职工为核心”的发展理念。

鹤壁市人民医院现有职工2268人,专业技术人员1969人,其中卫生技术人员1854人。该院共有3个院区,2个中心,总院区和山城院

区以大综合为主,南院区为肿瘤院区,另有鹤壁市健康管理中心和鹤壁市人民医院医学模拟实训中心。

“60年,是一座里程碑,更是一个新起点,我们要更加努力,为‘鹤医’事业贡献自己的力量。”侯瑞芳说。

在庆典上,鹤壁市人民医院还评选表彰了突出贡献人物、功勋员工、知名专家、未来之星等。当天下午,北京大学副教授王岳等专家给大家带来了生动的讲座。晚上,在鹤壁市艺术中心,该院医务人员自编自导自演,举办了一场丰富多彩的庆典晚会。

(上接第一版)省肿瘤医院组织专家对各基层单位的技术人员进行培训,提高他们的内镜和病理诊断水平;协助基层单位进行设备的更新换代;为各基层单位打造了一批优秀团队,为降低全省上消化道癌疾病负担打下坚实基础。

多年来,省肿瘤医院采用内镜技术筛查高危人群10多万,覆盖全省人口1200多万,上消化道癌的检出率为2.1%,早诊率为80%以上,筛查效果显著。河南农村上消化道癌早诊早治工作深得基层群众的欢迎,赢得了良好的信誉和口碑。

四、城市癌症早诊早治 2013年,在省卫生计生委大力支持下,省肿瘤医院作为城市癌症早诊早治项目责任单位,针对我省城镇居民高发的五大类癌症(肺癌、结直肠癌、上消化道癌、乳腺癌和肝癌)开展危险因素调查和高危人群评估、癌症筛查和卫生经济学评估工作。项目开展至今,已完成高危人群风险评估17.9万人,筛查高危人群4.5万人,筛查出阳性/可疑对象3779人,确认早期癌/癌前病变3779人,确认早期癌/癌前病变3779人。

通过城市癌症早诊早治项目,省肿瘤医院期望能够推广城市常见癌症高危人群评估、筛查和早诊早治技术,提高早发

现、早诊断和早治疗的比例,降低癌症的发病率和死亡率,提高癌症患者生存率和生活质量,减轻个人和社会的负担。

五、淮河流域癌症早诊早治 食管癌、胃癌和肝癌是我省淮河流域居民常见的恶性肿瘤。在淮河流域对高危人群开展有组织、有针对性的癌症筛查,可减轻和避免晚期癌症患者的痛苦和癌症的危害。淮河流域癌症早诊早治项目的开展,将对提高当地高发区居民的健康水平、降低死亡率、提高生活质量具有重要意义。省肿瘤医院按照国家制定的《淮河流域癌症早诊早治项目技术方案》执行,认真开展淮河流域早诊早治项目,2015~2017年每年完成1.3万人的筛查,推动了当地癌症防治工作的开展。

六、癌症防治科研工作 省癌症中心、省肿瘤医院组织相关科研单位针对我省人群主要癌症,开展环境致癌因素、癌前病变诊疗、早期筛查检测技术等研究;运用生物信息学技术开展大规模癌症基因组学及预后研究;强化科技创新和成果转化,建立河南省癌症防治研究基地;加强国内外交流与合作,共享信息资源,为我省癌症防治工作的开展提供有力的技术保障。

遗失声明 王亚琼中医执业证书(证书编号14141000022283)不慎丢失,声明原件复印件作废。